



入选典型示范小区

锦荷苑:共建共享助提升 因地制宜促改善

自动迁安置小区环境整治提升工作开展以来,平江新城(苏锦街道)积极响应、迅速行动,多措并举开展环境整治,不断改善人居环境,提升“幸福指数”。近期,光华社区锦荷苑小区入选全市动迁安置小区环境整治提升工作先进典型。

光华社区锦荷苑小区位于姑苏区锦荷街198号,总建筑面积11.7万平方米,容积率2.35,绿化率33%,有居民942户,目前承接小区物业服务的是锦东物业管理有限公司。在本轮整治提升中,新城(街道)统筹资源共建共享,聚力改善人居环境。

安装喷淋,加装隔断,提升安全指数

社区联合物业服务企业对电动自行车库充电区域进行消防硬件提升。一是完成好砌墙等防火分隔措施,对8处天井进行物理封堵;二是安装了干粉灭火器等自动反应灭火设备;三是在电动车充电

区域统一加装简易喷淋设施,目前喷淋已全部安装完毕。同时社区对锦荷苑小区内154户共310间出租房开展消防安全整治,累计拆除隔断19间,协调上级部门、共建支部以及房东按标准配齐所有出租房灭火器、烟感等消防设施。

打造微果园,强化自治,探索覆绿新形式

一是改善居住区绿化,提升居民幸福感。社区党总支联合区委政法委、区检察院等共建单位党组织,在小区内绿化荒废区域共同打造居民幸福微果园,种植了包括樱桃树、杏树、无花果树、石榴树等在内的14个品种共18棵,改善小区内绿化环境。二是强化居民自治,常态化清理杂草。以海棠先锋、网格员、志愿者队伍为基础,结合周末大扫除活动对小区内公共区域杂草定期进行清理。

就地取材,盘活资源,增加儿童活动场所

为解决小区儿童活动设施不足的情况,社区在便于聚集的活动

区域,绘制了“真人体验飞行棋”“跳房子”和“钢琴跳板”等童趣游戏图案,将原本闲置的小区空地打造成充满创意的儿童乐园。同时,为方便居民健身活动,在中心广场旁划出专业的羽毛球场,并改造原有的核酸亭成为“体育健身器材共享亭”,包含羽毛球拍、呼啦圈、足球、跳绳等多种多样的体育器材供居民共享使用,就地取材,因地制宜。

截至目前,锦荷苑小区累计补齐安全设施8处,完善功能设施12个,清理环境卫生28处,提升便民服务2处,提升物业服务1处。通过发挥共建、共享、共治资源优势,锦荷苑聚力改善动迁安置小区居住环境,大大提升了居民的幸福感和获得感,得到了居民的一致认可与好评。

下一步,苏锦街道将继续紧盯群众需求,出新招、亮硬招、谋实效,不断提升工作质量,有效解决居民实实在在的需求,推动动迁安置小区环境整治、提升工作落实到位,实现人居环境提档升级。

张恬 高达

2024年望亭镇“百姓名嘴”开讲啦

为引导党员群众更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践,近日,“筑梦现代化 共绘新图景”2024年望亭镇“百姓名嘴”风采展示活动举行。

此次活动共有来自村(社区)、机关部门和派出所、医院、学校的22名选手倾情参加。宣讲环节,选手们尽展风采、亮点频出、金句纷呈,为现场观众

送上一场别开生面的思想盛宴。

以讲会友、以讲送“理”、以讲聚力。望亭镇将积极探索宣讲模式,进一步提升基层理论宣讲队伍的能力水平,不断把“沾泥土、带露水、冒热气”的理论讲到群众心里,让党的创新理论在望亭镇落地生根、开花结果。

高达

黄桥街道开展人才政策宣讲活动

人才是支撑发展的第一资源,政策是吸引人才的关键要素。为进一步扩大相城区人才政策的覆盖率、知晓度和影响力,日前,相城区“人才会客厅”主题活动暨人才政策宣讲会黄桥街道专场活动在黄桥未来工场成功举办,推动人才政策的落地落实。

近年来,相城区瞄准数字经济新赛道,聚焦新质生产力,围绕“3+3+X”产业体系,创新发展先进材料、高端制造、智能建造等主导产业,推动了人才链、创新链、产业链、资金链的深度融合。今年7月,区委人才办牵头,与区科技、人社、住建、工信

等部门共同优化创新出台了“1+N”人才新政,着力以企业为引才主体,希望能够通过真金白银、真材实料、真心实意来服务企业,温暖企业,助力企业做大做强。

截至今年7月,黄桥街道累计人才资源总量超2.78万人,其中高层次人才0.29万人,自主培育区级及以上领军人才45人。

街道将持续做好人才政策宣传解读工作,全面打通政策落地“最后一公里”,营造爱才、敬才、用才的浓厚氛围,将政策红利转化为人才红利,不断提升人才服务的精度和温度。

相黄莹 高达

画说苏州

今年年初,张家港市公安局乐余派出所主动将阵地前移、保障前倾,专门在辖区福利企业聚集的乐海警务工作站成立集便民服务、纠纷调解、心理健康疏导、法治教育等功能于一体的“无声警务室”,由精通手语翻译的社区民警陈文龙常态化入驻,并融合镇残联、妇联、司法等部门力量,保障听障人士等残疾人群体就近得到登记办证、法律援助、信息咨询等“一站式”警务服务。7月以来,“无声警务室”已累计为辖区听障群众提供“线上+线下”各类服务50余次,解决各类困难诉求30余件。

高达/文 张家港市公安供图



渭塘镇政协联络工委开展“激发商会活力 情系社会公益”协商议事活动

8月27日,渭塘镇政协联络工委开展“激发商会活力 情系社会公益”协商议事活动,助推社会公益事业高质量发展。

座谈会上,渭塘镇汇报了全镇困难群众帮扶工作基本情况。随后,区政协委员和企业家代表围绕“激发商会活力 情系社会公益”主题展开热烈讨论,就如何更好激发商会活力、精准开展公益活动、帮扶困难群体及企业高质量发展等方面建言献策。

相城区政协主席葛宇红表示,商会要加强自身建设,发挥桥梁纽带作用,搭建沟通交流平台,实现互帮互助,互促互进,为企业可持续发展注入持久活力。委员企业家要强化履职担当,密切联系群众,深入了解民情,积极反映社情民意,用心用情发声。属地政府要靠前服务,深入了解企业诉求,推动解决企业难题,要积极创造条件,让商会更多地参与到各项活动中去,助力地方经济高质量发展。企业家要坚定信心,聚焦主业做强实体,发挥自身优势,不断加大科技创新投入。

活动中,区政协委员发放了爱心帮扶金。其间,学生代表还参加了“同心圆梦‘渭’爱守护”活动。会前,举办了“助学帮困 筑梦‘渭’来”暨渭塘商会爱心基金成立活动,向学生代表发放助学金。

徐晓安

通安镇举办2024年“全国残疾预防日”主题活动

日前,通安镇举办2024年“全国残疾预防日”暨青志助残“阳光行动”主题活动,本次活动由苏州高新区残联、区青年志愿者协会、南京大学医学院附属苏州医院联合通安镇总工会、团委、妇联、残联等联合发起,旨在加强残疾预防宣传教育,增强全社会残疾预防意识。当日,华通四区及通安镇社区卫生服务中心分别揭牌“五色花”残疾预防与健康促进志愿服务基地。

在华通四区(省级)残疾人之

家,医护志愿者为残疾人提供健康义诊服务,包括量血压、测血糖、内外科检查以及康复指导等,还科普了合理膳食、残疾康复等知识。随后,在志愿者一对一的陪伴下,残疾人还完成了二十四节气剪贴画、手工插花,大家一边听讲解,一边动手制作,现场洋溢着欢快的氛围。活动还向每一位残疾人分发了慰问品,并走访慰问了通安镇社区卫生服务中心的助残医护志愿者。

“我们将以本次活动为契机,

持续凝聚青年志愿者爱心与力量,更好地做好防残助残志愿服务工作。”苏州高新区青年志愿者协会理事、通安镇团委副书记许琴表示。据悉,作为苏州高新区“青新一十百千万”志愿服务体系的亮点示范,“五色花”健康助残青年志愿服务项目已建成9家残疾预防与健康促进志愿服务基地,包含2家公共场所、2家镇团学校、2家基层医疗机构及3家社区。

黄学婷 徐晓安

相城高新区开展文明实践需求调研

8月27日,相城高新区新时代文明实践所联合相关社区在苏州大悦城“文明驿站”开展新时代文明实践需求快闪活动,通过收集群众的需求,切实解决服务群众“怎么做”“做什么”的问题,真正实现群众有需求、站点有响应、服务有成效。

为了更好地发挥文明驿站的作用,实现“小阵地”释放“大能量”,“小驿站”传递“大文明”,在统筹队伍力量、丰富活动内容方面,相城高新区新时代文明实践所积极寻求创新,专门打造“流动的文明实践宣传车”,通过将宣传车“开”进商

场,向过往市民推广宣传新时代文明实践所联合相关社区在苏州大悦城“文明驿站”开展新时代文明实践需求快闪活动,了解服务需求,采集合理化建议,不断改进和提升文明实践服务水平,并动员和激励广大群众积极投身新时代文明实践工作,最终为基层治理和社会发展注入强大精神力量。

现场共收集调查问卷50余份,通过访谈征集意见10余条。志愿者向参与活动的市民发放了“文明苏州,美在相城”主题折扇、香片、冰袖等纪念品。

陆飞 高达

凤阳村:同绘海棠红,共筑幸福里

苏州市相城区渭塘镇凤阳村党委以“海棠红 幸福里”建设为指引,用心用力办好群众的“关键小事”,切实将基层治理的“最后一公里”变成服务群众的“最美零距离”。

网格+先锋,筑牢基层空间。海棠先锋及网格员在日常巡查工作中发现,部分困难家庭的电线存在安全隐患。凤阳村党委收到这一情况后,迅速联合组织志愿者、流动党员等多方力量,为困难家庭提供专业的电路检修服务,同时向村民广泛普及安全用电知识,确

保村民用电安全无忧。

民生服务,提升幸福指数。定期组织开展便民服务活动,为老年人免费提供血压测量服务,并普及健康知识。组织志愿者进行墙面彩绘,改善外墙斑驳问题,进一步提升村民生活质量,焕发整体人居环境的新生机与活力。

下一步,凤阳村将继续以党建为引领,不断探索基层治理的新方法,以群众身边阵地为支点,凝聚红色力量,全力打造群众家门口的“幸福圈”。

徐晓安